

1933. MÁJUS 11.

Debreceni független Ujság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.-fél évre 14.-negyedévre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivétellel minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Ujság független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 9. telefonszám 52-12

Köszönet

A Debreceni Független Ujságot kitüntetés érte. Olyan kitüntetés, amelyre büszkék vagyunk. Ez a kitüntetés örömmel és meglepéssel tölt el minket, mert úgy látjuk, hogy csakugyan az igazság, a becsület és a tisztesség polgári demokráciájának országútján járunk.

Kiktől kaptuk a kitüntetést? A debreceni horogkeresztesektől. Oh, nem medálját küldtek, nem is díszoklevelet. Egészen más módját választották a kitüntetésnek. Agitátorok légióját küldik szerte a városban s a barna pestisnek ezek a debreceni bacillushordozói házról-házra járnak, bekopogtatnak minden lakásba, ahol „árját” sejtene, szabadelőadást tartanak a hitlerizmus egyedül idvezítő mivoltáról és ékesszólásuk teljes latba vetésével uszítanak a Független Ujság ellen. „Előfizető ön? — kérdik. — Mondja le azonnal ezt a lapot! Példányonként szokta vásárolni? Soha ne vegye többé a kezébe a Független Ujságot!” Így kezdődik a fiók-programbeszéd s azzal folytatódik, hogy a Független Ujságot átkozzák, szidják, becsmériik, rágalmazzák, lehazaárulózzák s végigöntik a mocsonak azzal a kimeríthetetlen áradatával, amely a náciizmus mocsarát telíti.

Harminc esztendeje áll fent a Független Ujság s ez a három évtized nem kis idő egy vidéki magyar újság életében. Harminc esztendő alatt legalább három-ezer komoly akcióit indított s legalább három-ezer becsületes, kemény harcot vívott a Független Ujság Debrecen város közönségének és a haza, a magyar nép érdekeinek a védelmében. Harminc esztendő alatt soha, egyetlen egyszer sem jelent meg egy olyan sor, egy olyan gondolat a mi lapunkban, amelyben letérünk volna Kossuth apánk polgári demokráciájának az útjáról. Mindig bátran, emelt fővel, szemtől-szembe harcoltunk elleneinkkel és ellenségeinkkel azokért az eszmékért, amelyekért a magyar szabadsághősök a vérüket hullatták. Soha nem álltunk senki zsoldjában. A Független Ujságot sohasem vezette a kitarottság pórázán sem párt, sem személy, sem érdekszövetség. Sohasem függünk mástól, mint magyar lelkiismeretüinktől és soha nem vezértel más cél, mint hogy ennek a városnak és ennek a hazának szabadsága, békéje, jóléte minden magyar testvért boldoggá tegyen. Soha senki ellen nem küzdöttünk a gonosz rágalom, a hitvány hazugság eszközeivel. Egyetlen fegyverünkhez, a kis acéltollunkhoz soha nem tapadt sem vér, sem piszok, sem idegen arany.

Az, amelyen járunk: nem a hitel-

A Népszövetség pénzügyi bizottságának szenzációs jelentése a magyar helyzetről

Sajnálatos, hogy a nyugdíjterheket nem csökkentik tovább — Tul sok tisztviselőt alkalmaznak az autonómiák és túl magas fizetést adnak nekik — A bankjegyforgalom fokozódó merevséget mutat — A bankpolitikát a bankok összeműködésének segítségével lehetne javítani

Budapest, május 10. A Népszövetség pénzügyi bizottsága Magyarországról a következő jelentést terjesztette a Népszövetség tanácsa elé:

A bizottságnak alkalmá volt meghallgatni Imrédy pénzügyminisztert és Baranyi dr.-t a Magyar Nemzeti Bank részéről. Áttanulmányozta a bizottság Magyarország képviselőjének 1933. évi I. negyedére vonatkozó hatodik negyedévi jelentését és meghallgatta Tyler ur és Bruce ur, a Nemzeti Bank tanácsadója további felvilágosításait.

Bizonyos haladás történt abban az irányban, amelyre nézve január havában megegyezés jött létre a pénzügyi bizottság és a kormány között. Ennélfogva alapos kilátás van arra, hogy sikerülni fog az 1932/33. évi hiányt jelentékenyen az 1931/32. évi hiány alá szorítani. A július 1-ével kezdődő pénzügyi évre vonatkozó előirányzatot a pénzügyminiszter beterjesztette az országgyűléshez. Eszerint a közigazgatás és üzemek együttes egyenlege tehát 76.2 millió pengő mínusz. Tudomásul veszi a bizottság, hogy a magyar kormány fenn is tartotta az érintkezést hitelezőivel és hogy továbbra is igyekezik velük egyetértésben eljárni. A fennmaradó deficitet a miniszter pénztárjegyeknek beföldön való elhelyezése után szándékozik fedezni és meg is van a törvényes

felhatalmazás ilyen pénztárjegyek kibocsátására. Elismeri a bizottság, hogy az 1933/34. évre előirányzott kiadások jelentékeny csökkenést mutatnak a január havi állapothoz viszonyítva. Bár elismeri a bizottság, hogy a nyugdíjterhek egyrésze abnormálnak tekinthető, mégis sajnálattal állapítja meg, hogy nem volt lehetséges a nyugdíjterhek további csökkentését biztosítani. Az állami üzemeknél még kétségtelenül további megtakarítási lehetőségek állanak fenn. Magyarországon az adófizetőt nagyon terhelik a helyi közületek kiadásai is, amelyeknél a fizetések fokozatai még mindig magasabbak, mint az állami közigazgatásban és aránylag a tisztviselők száma is nagyobb. Legutóbb történtek ugyan bizonyos megtakarítások, azonban ezek a helyi kiadások még mindig meghaladják az ország teljesítőképeségét. Megállapította a bizottság, hogy a költségvetés nem tartalmaz fedezetet az ugynevezett boletta-rendszerből esetleg származó veszteségek fedezésére, bár elismeri a bizottság annak nehéz voltát, hogy megvonassék a buzatermelőktől az a támogatás, amelyet az utóbbi 3 évben élveztek, mégis reméli, hogy ezt a rendszert oly módon fogják megváltoztatni, hogy abból még jó termés esetén sem származzon veszteségek a kincstárra. Megállapította a bi-

zottság, hogy a Nemzeti Bank tárcája és a bank jegyforgalma fokozódó merevséget mutat.

A magyarországi hitelviszonyokat vizsgálva, úgy érzi a bizottság, hogy ezek lényegesen javulhatnak, ha az adóvédelem jelenlegi rendszere megváltoztatnák. Anélkül, hogy a magyar bankszervezet átalakításának kérdésére vissza kívánna térni a bizottság, mégis kifejezi azt a nézetét, hogy a bankok által követett politika javítható lenne a bankok összeműködése segítségével.

Hét közigazgatási kerületre osztják fel az országot?

Budapest, május 10. A közigazgatásban a közel jövőben érdekes változások várhatók. Keresztes-Fischer belügyminiszter nagyjából már elkészítette azokat a javaslatokat, amelyek között szerepel a középfokú közigazgatás reformja is, amely természetesen a vármegyék életére hat ki döntő fontossággal.

Még nem döntöttek arról, hogy az alispáni állást a jövőben milyen módon töltsék be: megtartsák-e az eddigi

szövetség útja. A mi útunk épen ellenkező irányba visz. A gyűlölet, a szétközés, a brutalitás, az elnyomás, a kegyetlenség, a lelki vakság ígéi örökre idegenek a mi egész valónktól. Mi csak egy lobogót ismerünk: a piros-fehér-zöldet. A berlini barna mély ép olyan visszatartó a mi számunkra, mint a moszkvai vörös dögvész. Kemény és kérlelhetetlen ellenei vagyunk minden olyan iránynak, amely a nemzet egységét felekezeti, társadalmi és osztálycsoportokra akarja tépni s egy törpe kisebbség diktatúráját kívánja az egész nép nyakára erőszakolni.

Minden magyar egyenlősége, mind a magyar testvérisége, minden magyar szabadsága: ez a mi politikai hitvallásunk.

ennek a hitvallásnak a megvalósításáért verekedtünk a közélet porondján harminc évig s amíg a Teremtő segítségével élni fog a Független Ujság, ígéretet teszünk, hogy ez a szellem hatja át továbbra is minden betűjét, minden mondatát. A horogkeresztes debreceni agitátorok házaljanak csak tovább kedvük szerint. Ócsároljanak, vádoljanak, gyűlölködjének, acsarkodjanak csak tovább ellenünk: álljuk a harcot, amíg a toll ki nem hull a kezünk közül.

Hol volt a horogkereszt, amikor a Független Ujság harminc évvel ezelőtt megindult? És hol lesz a horogkereszt, amikor a Független Ujság még mindig élni, dolgozni és csatázni fog a magyar

nemzet és Debrecen város nagy céljaiért?

Debreceni náci néptárs urak! Ez a város a józan, higgadt, nyitottszemű, jóérzésű magyarok városa. Ez a város a szabadság, a kultúra és a békesség városa. Ez a város nem Szediár Vikmos szobafestő Debrecenje, hanem Kossuth Lajosé. Ez a város soha nem fog megveszni a horogkeresztes maszagtól és a Független Ujság sem fog soha meghátrálni néhány tucait kőtyagosfejű, zavarosban halászni akaró és a debreceni öslélektől mérhetetlen távolságban keringő náciügény ökleinek fenyegető hadonászásától.

Ezt izemjük!

Rejtett szenzációk a budapesti nemzetközi vásáron

Szombaton délelőtt nagy pompával nyitotta meg az idei Vásárt Gömbös Gyula miniszterelnök, aki ezen az ünnepségen az önkormányzat élén vett részt. Rengeg előkelőség volt kint a megnyitón. Az országgyűlés és a felsőház tagjai pedig egy határozatot, hogy május 11-én a déli órákban testületileg újból megvizsgálják a válságot, amelynek területén folkeresik a kiállítások között magyarsággal szereplő vidéki választókat is. Érdekes, hogy az idei vásáron csaknem az egész ország találkozó adott egymásnak. Jön is a vidék szellemében rajokban, olyan sűrűn, mint még soha. Ennek a nagy vártörésnek az az oka, hogy az idei vásár rengeteg olyan újítást hozott, ami főként a vidéki közönséget érdekli. Azt már mindenütt tudják szerette az országban, hogy itt a díjnyertes berendezett mintatanyu, hogy magyar udvar, magyar csárda, baromfi- és sport és sok más olyan új csoport van, amiből a vidéki ember rengeteg hasznot húzhat, de azt, hogy minden lépten-nyomon új és könnyen használható dolgokat lát és tanul meg itt a vidéki közönség, csak azok tudják, akik látták már a válságot. Hogy néhány példát említsünk: van itt házinyul, amelyet nyírnak, akár a juhot és a legfinomabb posztót készítik szőrből, vannak játékszerek, amiket egyszerű hevesmegei emberek faragnak s ebből a téli munkából szépen megélik, mert már Amerikába is exportálnak. Mindezen háziipari és népművészeti munkát meg lehet itt tanulni s aki most megragadja ezt az alkalmat, az talán már a jövő évre maga is kiállító, munkája révén pedig szabad idejében is jól kereső ember lehet.

Egy építkezési baleset ügye a törvényszék előtt

Kabán 1931-ben vágóhidat építettek. Munka közben az egyik állvány összedőlt és maga alá temette Vány János napszámost, aki súlyos sérüléseket szenvedett. Pálóczi Miklós vállalkozó ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétsége címén, indítottak eljárást és ezt az ügyet szerdán tárgyalta a debreceni törvényszék Jeney dr. tanácsa.

Pálóczi Miklós, azzal védekezett, hogy az építkezés tartama alatt nem is tartózkodott Kabán és helyettesítésével Tatár Imre nevű segédjét bízta meg. Meghagyta azonban, hogy az állványok felépítése után addig ne kezdjenek munkához, amíg ő személyesen nem ellenőrzi az állványokat. De őt nem várták meg, hozzáfogtak a munkához s így történt meg a szerencsétlenség.

A szerencsétlenül járt Ványi János elmondta a bíróság előtt, hogy az állványok felépítésénél nem volt jelen. Mikor felment az állványra, egy deszka eltört és ő lezuhanva, súlyos zúzódásokat szenvedett.

Több tanu kihallgatása után Kovács János szakértő mondta el véleményét, melyszerint az állvány szabálytalanul volt felépítve. A vállalkozó azonban jogosan bízta meg segédjét az állvány felépítésével, mert egy 3 éves segédnek ezt tudnia kell.

A törvényszék végül is felmentette Pálóczit a vád alól, miután nem igazolódott be, hogy része lett volna a szerencsétlenség előidézésében. Az ítélet jogerős.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetési mindig eredményesek!

Agyonlőtte magát Friedmann Jenő debreceni honvéd

A debreceni honvédlaktanyában az egyik századirodában Friedmann Jenő gyalogos szolgálati fegyverével főbelőtte magát. A lövés széttroncsolta az agyvelőt és azonnali halált okozott. A lövés dörrenésére berohantak a folyosón tartózkodó katonák, de már csak a haldokló honvédet tudták hordágyra tenni. A padlón hevert, mellette a szolgálati fegyvere. Kihalgatni nem lehetett, mert eszméletét nem nyerte

vissza egy pillanatra sem. Friedmann nem szólt senkinek végzetes tervéről. Egyedül maradt bent dolgozni a századirodában néhány percre és azt az időt használta fel arra, hogy megtöltse fegyverét és golyót röptessen agyába. A katonaság részéről megindult a vizsgálat annak megállapítására, hogy miért menekült a halálba Friedmann Jenő gyalogos.

Egy szerelmes fiatalember vonat elé ugrott, amelynek kerekei leszelték a lábát, összezúzták a bordáit

Szerdán reggel a nánási pályaudvar mellett a robogó vonat elé vetette magát Pongor László nánási fiatalember. A mozdonyvezető már nem tudta lefékezni a vonatot és így a kerekek keresztülgázoltak a fiatalember testén.

A mozdony kereke leszelték a lábát, összetörte a bordáit és a véres testet kidobta a vágányok közül a töltés oldalára.

Az eszméletlen, roncsolt testű fiatalembert azonnal orvosi segélyben részesítették és beszállították a debreceni klinikára. A sérülései a nagy vérvesztés követke-

tében olyan súlyosak, hogy nem biznak felépülésében. A csendőri nyomozás megállapította, hogy Pongor László szerelmi csalódása miatt szánta rá magát az öngyilkosságra. Megtalálták zsebében a búcsúlevelet, amelyben meghatóan jelenti be, hogy a halálba menekül, mert nem élhet azzal a leánnyal, akit életénél is jobban szeret.

— Tézene. A m. kir. „Bocskay István” 11. hajduzred zenekara f. hó 15-én vasárnap déli 12 órától 1 óráig a város háza előtt kedvező idő esetén tézzenét tart.

Festék és háztartási cikkekért forduljon bizalommal a

Krayer E. és Társa

festékgyár
fióküzletéhez
CSAPÓ UCCA 5. SZ.

Felmentés után egy hónapi fogház izgatásért

Még 1931 szeptember 14-én népgyűlés volt Búcszentmihályon. Az emelkedett hangulatban Dezső Péter ottani lakos a csendőrök ellen izgatott és a tömeg annyira feldühödött, hogy csak a népgyűlés szónoka tudta lecsillapítani, illetve szétoszlásra bírni a tömeget.

Dezső Péter ellen az ügyesség izgatás miatt emelt vádat, de a törvényszéki tárgyaláson a vádlott tagadásával szemben nem merült fel bizonyíték és a törvényszék felmentő ítéletet hozott.

Felebbezés folytán került az ügy az ítéletábrába elé, amely a bizonyítás kiegészítését rendelte el és elnapolás után szerdán tartotta meg a főtárgyalást.

Az újabb tanuvallomások alapján a tábla dr. Nagy Kálmán tanácsa megváltoztatta a törvényszék ítéletét és Dezső Pétert izgatás vétségében mondván ki bűnösnek és egy hónapi fogházra ítélte.

Tagosítják a Libakertet

A Libakertben sok olyan telek van, amely az utról nem közelíthető meg. Ezért a telektulajdonosok azt kívánják, hogy olyan rendezést hajtsanak végre a Libakertben, hogy minden telekhez bejárás vezessen az utcáról. A rendezés költségei megtérülnének minden tulajdonosnak a telekérték emlékedésében. Ez ügyben szerdán miniszteri biztos járt Debrecenben, akinek elnöke alatt a város háza közgyűlési termében az érdekeltek gyűlést tartottak. A tagosítás kérdése most az Állandó Tagosítási Tanács elé kerül, amelynek döntése után joga van a városnak vagy valamelyik érdekeltnek a tagosítás elrendelését kérni, aminek megtörténte után bírói eljárásra kerül a tagosítás.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 10-én, szerdán a következő bejelentések történtek:

Születések: Jármay Tibor földbirto-
kos, fiu: Imre. Sütő Ferenc napszá-
mos, leány: Mária. Pál Gyula föld-
munkás, leány: Irén.

Házasságok: Knöfler György—An-
gyal Katalin. Serbán László—Dinók
Ilona. — Reiszinger Jenő—Gulyás
Etelka.

Halálozások: Harsányi Gábor ref.
68 éves, Hajó u. 20. Szabó Márton ref.
46 éves, Bérkocsis u. 9. Balogh Ist-
vanné Ruzsányi Róza r. kath. 37 éves,
Bucsatelep. Rehocsak György r. kath.
22 éves, Balkány. Friedmann Jenő
izr. 23 éves, Tüzérségi laktanya. Özv.
Kupár Istvánné Lehoczki Karolin ref.
72 éves, Csillag u. 63. Özv. Györfői
Sándorné Komócsi Zsuzsanna ref. 66
éves, Csonka u. 7.

7 órakor fél, 9 órakor
rendes
helyárok

MA

Vigszínház

7 órakor
félhelyárok

Dolores Del Rio

gyönyörű, egyetlen idej filmje a

PARADICSOMMADÁR

SZÖKEVÉNY VAGYOK

Paul Numa

főszereplésével

5 órakor
fél-
helyárok

MA

Uránia.

7, 9 órakor
rendes
helyárok

ÜZLETEMET ATHELYEZTEM

Piac ucca 63. szám alá.

Téli ruhák gondozását már ottválalom felelősség mellett
A D L E R J E N Ő szücsmester

Meggyilkoltak egy belgrádi kereskedőt egy bankigazgató irodájában

Belgrád, május 10. Sztankovics belgrádi kereskedőt egy bankigazgató irodájában meggyilkolták. A gyilkosságot a bankigazgató és egy barátja hajtották végre. A kereskedőt aranyvásárlás ürügyével csalták a bankba, majd holttestét luxuskocsijukon Belgrádtól mintegy 40 kilométerre a mocsárba dobták. A rendőrség elfogta a bankigazgatót és kedvesét, a másik bűntárs szökésben van.

Társadalmi események

MAJUS 11.

— A Péterfia uccai egyházzsűz má délután hat órakor tartja idei összejöveteli órájának utolsóját az egyház tanács-termében. A változatos műsorral bővelkedő órára ezután is felhívja a vezetőség az egyházzsűz tagjainak figyelmét.

— A HONsz választmányi ülést tart. Ma, csütörtökön este hat órakor a csoport Doboz-átjáróbeli hivatalos helyiségében választmányi ülést tart. Az elnökség ezután is kéri a HONsz választmányi tagokat, hogy szíveskedjenek az ülésen pontosan megjelenni.

— Orvosgyűlés. A Debreceni Orvosgyűlés május hó 11-én, csütörtökön délután 6 órakor a belklinikai tanteremben tartja XX. tudományos ülését, amelynek tárgysorozata a következő: Bemutatók: 1. Ökrös Sándor: Hüvelykujnyi colloid-epek. 2. Loessl János: Gasser-duc cysta. 3. Orsós Ferenc: Praecancrosum sejtelváltozás. Előadás: Gulácsy Zoltán: Adatok a dystrophia pathológiájához.

— A reáliskola „Petőfi” önképzőkörének ünnepélye. A „Fazekas Mihály” állami reáliskola f. hó 11-én, csütörtökön tartja záró ülését a következő műsorral: 1. Kontz László VII. o. t., az önképzőkör elnöke leköszön. 2. A szünidei bizottság megválasztása. 3. Szavale verseny. 4. Oláh Gábor vezető tanár beszámolója a kör 1932—33. évi működéséről és az önképzőkör pályázatok eredményének kihirdetése. 5. Lippóczy Miklós VIII. o. t. az osztálya nevében búcsúzik az ifjuságtól. 6. Fráter Gyula VIII. o. t. búcsúja a tanári kartól. 7. Himnusz.

MAJUS 12.

— Mussolini és Olaszország címmel rendkívül érdekes előadást tart a KIE pénteki szabadegyetemén dr. Tassy Ferenc tanár, aki hosszabb időt töltött kinn a fasiszta birodalomban. Kezdeté este 7 órakor, belépődíj nincs, helye a KIE nagyterme, Piac ucca 7. szám.

— A református Dóczi-leánygimnázium tanári kara e hó 12-én, pénteken délután 5 órakor az új intézet tornatermében szülői értekezletet tart. Előadást tart Szele Miklós vallás tanár a következő témáról: A mai felnőttek felelőssége a mai ifjuság lelkevel szemben. A szülői értekezletre a m. t. szülőket, iskolánk barátait és az érdeklődőket — felekezetre való tekintet nélkül — ez uton is meghívjuk. Az igazgatóság.

MAJUS 13.

— Helyiségavató a magántisztviselők-nél. A magántisztviselők debreceni csoportja Arany János ucca 39. számú új helyiségét szombaton, f. hó 13-án este

Arany Bika gőz- és kádfürdő

filléres nyári időnyarai:

Gőzfürdő 50 f. Kádfürdő 70 f.
Gyermekjegy 30 f.

A VILLAMOSKALAUZOKNÁL ODA- ÉS VISSZAUTAZÁSRA IS
JOGOSÍTÓ GŐZ- VAGY KÁDFÜRDŐJEGY 70 f.
Kiszolgálás 10 f. Tyukszemvágás 20 f. Masszírozás 20 f.

avatja fel ünnepélyes keretek között. Aktuális kérdésekről Kertész Miklós képviselő, a szövetség főtitkára tart előadást, melyet barátságos csevegés és tánc követ.

— Kultur-est a Levente-Otthonban. A kultur-est ezután állandóan minden szombat este lesz megtartva. Az előadás kezdete este nyolc órakor a Péterfia uccai Levente-Otthon előadótermében. Az előadás után minden alkalommal kitűnő zenekar játéka mellett tánc lesz. A szombati műsor a következő: 1. Adóhivatal. Párosjelenet. Előadja: Vékony és Gócs. 2. Dalok. Előadja: id. Palotay Lajos pártoló tag. 3. Kuplák. Előadja: Schwartz Levente. 4. Weekend. Előadja: Szabó Lili, Péntek Juci, Hencz Böske, Vékony, Schwartz és Csillag Leventék.

— Megvadult lovak a gázgyár előtt felborítottak egy szekeret. Szerdán a gázgyár előtt megvadultak egy parasztszeker elé fogott lovak és felborították a szekeret. A szekérről lezuhant a kövezetre B. Kiss Györgyné, de szerencsére csak kisebb zúzódásokat szenvedett. B. Kiss Györgyné bement a mentőállomásra, ahol sebeit kimoszták és bekötötték.

— Balesetek munkaközben. Simon István kömüvesegéd a Diószegi ut 22. szám alatt lévő építkezésnél dolgozott és munkaközben egy gerenda a lábára zuhant és összeroncolt a lábujját. — Szabó Sándor lakatos tanuló a fűrógép csontig faragta egyik ujját.

— Füstös Mihály férfiszabó üzletét áthelyezte Hunyadi ucca 20. alá. Olcsó fazonárrakkal készít.

Debrecen huszonöt, husz és tíz év előtt

1908 MAJUS 11. HÉTFŐ. A rendes lapszünet.

1913 MAJUS 11. VASÁRNAP. Korb Flóris műépítész nagy cikket ír a Független Újságba a debreceni egyetem épületeinek terveiről.

Kardos Albert dr. „Virágos iskolák” című cikkében propagálja, hogy valamennyi iskola ablakát díszítsék fel virágokkal.

Rostás István főkapitány megtagadta a moziszekecskek előadási engedélyét azzal az indoklással, hogy olcsó helyáiraival létezőket veszélyeztetni az irodalmat szolgáló színháznak.

A Patronage Egyesület a nagyerdei Dobos-pavillonban nagyszerű hangversenyt rendezett, amelyen kitűnően

szerepeltek Liszt Nándi, Pávay Boriska, Voith Ilona, Kerner József, Kovács Miklós, Haják Károly, Werner Sárika, özv. Rank Antalné és Lajthay Károly.

A „rossz” gazdasági viszonyok miatt a debreceni háziurak a steigerolás helyett meglezdték a házbérlészállítást.

Az Általános Forgalmi Bank hirdeti, hogy kölcsönöket adnak váltókra, folyószámlára, földbirtokra, bérházakra, vállalkozóknak, bérlőknek; előleget adnak a jövő évi termésre. (Óh, régi szép világ... A szerk.)

1923 MAJUS 11. Az áldozócsütörtöki ünnep miatt lapszünet.

— Az évről vizsgálatok és beírások idejének újabb megállapítása az elemi népiskolákban. A tanfelügyelőség közli, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter ez évi 28.580. számú rendeletét az elemi iskolákra vonatkozólag a 32.252. számú rendeletével olyképp módosította, hogy a záróvizsgálatok és beírások június 22-től bezárólag 27-ig tartandók meg.

— Dr. Gergely Jenő ügyvédi irodáját Péterfia ucca 16. számú házba (emelet) helyezte át.

— Magyar nemesség igazolása. A hivatalos lap közli, hogy a belügyminiszter a Szatmármegyében Batizban született Stépán László m. kir. postatanácsos régi magyar nemességét és a „nagyváradi” előnév használatának jogát igazolta. Stépán László a debreceni társaságnak ismert, kedvelt tagja.

— Tartós gépondulálás Raminger hölgyfodrászatban, Szent Anna ucca 10.

— Öngyilkosok. Jelentették Bihartóráról, hogy Arajos István 20 éves legény pisztolyával agyonlötötte magát. A csendőri nyomozás szerint a fiatal legény szerelmi csalódás miatt menekült a halálba.

— Szőke Mária 33 éves berettyószentmártoni leány április 23-án sósavat ivott öngyilkossági szándékból. Súlyosan sérülten szállították a kórházba, de megmenteni az életnek nem sikerült, kedden este meghalt. Tettének oka ismeretlen.

Gyászrovat

Özvegy Balogh Sándorné szül. Szöllőssy Eszter temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a köztemetőben. Férje odaszállított hamvai mellé helyezik örök nyugalomra. A temetést Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

Dezső Jánosné Papp Julianna életének 46. évében elhunyt. Temetése a köztemető II. osztályu terméből lesz csütörtökön délután 3 órakor a református egyház szertartása szerint. A gyászoló család. A temetést Csurka „Kegelet” temetkezési vállalata rendezi.

— Gyermekét szépen, olcsón öltözteti, ha ruháit Horovitznál veszi. Püspöki palota. Nagytemplommal szemben.

— Üzletünk áthelyezése alkalmával árainkat mélyen leszállítottuk. Frick Testvérek késésárak szaküzlete, Piac ucca 27. sz.

— Gyorsjáratu prima teherkocsi alkalmi áron eladó. Cim a kiadóban.

— Filléresgyorsvonat indul vasárnap, május 14-én Debrecenből Budapestre a Nemzetközi Vásárra. A menetjegy ára vásári belépőjeggel együtt P 6.20. Menetrend: Debrecenből indulás 6.31, Budapest nyugati pályaudvarra érkezés 10.39. Budapest nyugati pályaudvarról indulás 1.20, Debrecenbe érkezés 5.28. A jegy visszautazásra csak akkor érvényes, ha az a Nemzetközi vásáron lebélyegeztetik.

— Építkezési, tüzelő anyagok legolcsóbban Bartha utóda, Székely és Csákinál, Ispóty 3.

— Eladó használt írógépét feltétlenül ajánlja fel Remington képviselőnél Piac u. 58.

— Kárpitos munkákat, butor átalakításokat legolcsóbban vállal Novák kárpitos, Batthyány ucca 7. Hívásra házhoz megyek.

Egyházzenei hangverseny

A Dóczi-intézet tanítóképzőjének szerdai templomi hangversenye, melyre zsufolóság megtelt a Kistemplom a legáhitatosabb közönséggel, igazolja, hogy az ember az élet viharos küzdelmei és gondjai között boldog vágyakozással menekül oda, ahol megpihenést találhat a lélek számára a világi zürzavarban.

A Dóczi-intézet növendékeinek ének-kara ugyancsak felkészült arra, hogy kitűnő tanáruk, B. Szücs Ferenc vezetésével a legjobbat nyujtsa. A hatás nem is maradt el. Meg kell állapítani, hogy az intézeti énekkar a legszebbet és legjobbat nyujtotta, amit tőle várhattunk. A hangverseny magánszereplői is, Harsányi Katalin, valamint Molnár Aranka, Bóni Malvin, Péczely Kata, Bujdosó Margit, Révész Margit, Nagy Ilona és a többiek mind egészen jók voltak és hálásak lehetnek tanáruknak azért a kitűnő zenei nevelésért, melyben részesülnek. Maga B. Szücs Ferenc tanár nagy nyeresége a Dóczi-intézetnek, komoly, hivatása magaslatán álló, alapos készültsgű muzsikusk, ki az ilyen nagy és nemes feladatok megoldására, mint az általa vezetett templomi hangverseny, teljesen rátermett. B. Szücs Ferenc tanár azonban nemcsak jó pedagógus, hanem mestere az orgonának is, legalább azok után, amit ma hallottunk tőle, ezt kell mondanunk. Mindent összevéve, a Dóczi-intézet hangversenye szép volt, felemelő hatása volt és Varga Lajos esperes költői szépségű zárószavaival ért véget.

ffg.

Erick Testvérek
készműves és műköszörsz üzemét, finom acéláru szaküzletét május 1-től
PIAC UCCA 27. SZ. alá helyezzi át
Városházával szemben.



Mély talajon az amatőr Magyar góljával győzött a Bocskay Nagyváradon

BOCSKAY—CRISANA 1:0 (1:0)

Szerdán délelőtt autókön indult utnak a Bocskay csapata Nagyváradra, hogy a Crisana együttesével megmérkőzzék.

A fáradt debreceni csapat Teleki nélkül kevés kilátással startolt a román válogatott játékosokkal megerősített Crisana ellen, amely legutóbb sorra verte a magyar csapatokat, közöttük a III. ker.-t és a Kispestet is.

Annál kellemesebben hat a hír, hogy a Bocskay, leküzdve fáradtságát, lelkesedéssel telített játékkal győzött jó hírű ellenfelével szemben és némileg helyreállította a magyar futball tekintélyét.

A nagyváradi mérkőzésről egyébként a következőket jelenti telefonon a Bocskay turavezetője, vitéz Borbély Imre és Bódy Pál:

A debreceni fiukat nagyon jól fogadták és a közönség már a kora délutáni órákban megtöltötte a pálya nézőterét. Pedig az időjárás nem kedvezett a rendkívüli sporteseménynek,

egész nap zuhogott az eső és a talaj ennek következtében igen mély volt.

A Bocskay csapata a következő összeállításban startolt:

Varga — Vanicsek, Janzsó — Palotás, Mór, Kevitzky — Markos, Vincze, Magyar, Engelhardt, Hevesi.

Erős tempóban indult a küzdelem és mindkét oldalon főleg a védelmek végeztek jó munkát. A Bocskay támadásai nem elég folyamatosak, a mély talajon kombinációs játék nem érvényesülhetett úgy, mint száraz pályán. A gól a 38. percben esett.

Engelhardt vezette a labdát, majd betolta a 16-oson álló Magyar elé, aki remek lövéssel továbbította a hálóba. 1:0.

Szünet után a Bocskay átcsoportosított és a csapat így alakult: Varga — Kovács, Janzsó — Palotás, Kevitzky, Gombkötő (BAK) — Markos, Vincze, Mór, Magyar, Hevesi.

A játék egyre keményebb lett, a közönség lelkesen biztatta a Bocskayt, amelynek Nagyváradon úgy látszik igen sok híve van.

A Bocskay jól is tartotta magát, sok veszélyes támadást vezetett, de

a bírő fokozatosan a honi csapat pártjára állott

és ítéletei sorra a Bocskayt sujtották. A 33. percben 11-est diktált indokolatlanul a Bocskay ellen, de

Varga a büntetést kivédte és ezzel megmentette a Bocskay győzelmét.

A debreceni csapatban Varga bravuros

védecsével tünt ki, de jó volt a három hátvéd is. A halvesorban Palotás végig kitűnően játszott, Mór a centerhalf poszt-

Élvezetes és kemény küzdelemre van kilátás vasárnap a Bocskay és a Nemzeti között

A Bocskaynak a hátralevő négy meccsen nyolc pontot kell szerezni, ha a szezon végére el akarja foglalni a negyedik helyet

A bajnoki szezon finise megkezdődött a profilknál: most már minden mérkőzés pontjai nagyon drágák. Elsősorban azok a Bocskaynak, amelynek mind a négy hátralevő meccsét meg kell nyernie, hogy ismét elfoglalja az évek óta tradíciózusan birtokolt negyedik helyét.

A kék-sárgák már csak két mérkőzést játszanak Debrecenben, az egyiket most vasárnap a Nemzeti ellen. A fekete-fehérek mindenkor veszedelmes ellenfelei voltak a kék-sárgáknak, sokszor okoztak kellemetlen meglepetést a legjobb formában levő Bocskaynak is, csak most ősszel sikerült a debreceni proficsapatnak hatalmas gólarányú győzelmet aratni Budapesten a Nemzeti felett. Ezt a bravuros győzelmet szeretné most megismételni a Bocskay hazai talajon, annál is inkább, mert hiszen helyezése szempontjából minden pontra égető szüksége van, emellett a gólarány javítása is nagyon fontos számára.

A mérkőzés igen érdekesnek ígérkezik, hiszen a Nemzeti a múlt szombaton a Hungáriával szemben igen jól megállotta a helyét a nagy birói nyomás és kárára megítélt két tizenegyes ellenére is. Védelme a két tükemény hátvéddel respektábilis játékerőt reprezentál és csatársora is friss és lendületes volt, főként az egyformán veszedelmes Bihámy és Odry. A Bocskay viszont a Ferencváros ellen mutatott nagy játékkal gyarapította hívei táborát, mert annak ellenére, hogy minimális különbséggel alulmaradt a hatalmas küzdelemben, egybehangzó volt a vélemény, hogy teljesen egyenrangú ellenfele volt a Ferencvárosnak és csak balszerencsésén mult, hogy a győzelmet nem tudta megszerezni.

Bizonyos tehát, hogy vasárnap igen élvezetes küzdelemben lesz része a debreceni közönségnek, amely bizonyára nagy tömegekben keresi fel a Diószegi uti pályát, hogy csapatát a bajnoki finisben lelkesítésével támogassa.

A két előmérkőzés is méltán tart

ján volt különösen jó, de szünet után Kevitzky is jó centerhalfnak bizonyult. A mély talajon birta az iramot.

Gombkötő jó kvalitásu half.

A csatársorban a jobboldal volt veszélyes, különösen pedig Vincze dolgozott sokat. Magyar kitűnően bevált, gólya mintakció egyszerű befejezése volt. Engelhardt kondíciója erős javulást mutatott, míg Hevesi a szokott megbízható volt.

A mérkőzést Máthé vezette, de bíráskodása nem keltett jó benyomást.

Az 5000 főnyi közönség lelkesen tüntetett a Bocskay mellett.

A Bocskay csapata az éjszakát Nagyváradon pihente át és csak csütörtökön reggel indul autóbusszon Kolozsvárra, ahol délután az Universitatea csapata ellen játszik. Ez a csapat husvétkor a profiválogatottat is legyőzte, így

a Bocskaynak kevés győzelmi esélye van.

Itt még a bírő is külön feladatot jelent a vendégcsapatoknak.

érdeklődésre számot: a DVSC a DMTE-vel, a DKASE pedig a KMOVE-val küzd meg az amatőr bajnoki pontokért.

A jegyelővétel a Máv. Menetjegyirodában máris megindult.

◆◆◆

A NEMZETI LEADOTT KÉT PONTOT A SOROKSÁRNAK

Budapest, május 10. Soroksár—Nemzeti 1:0 (1:0).

◆◆◆

DÖNTETLENÜL VÉGZETT A BSZKRT BUKARESTBEN

Bukarest, május 10. A BSZKRT csapata ma mérkőzött a bukaresti Vénusz-szal. A mérkőzés 3:3 döntetlen eredménnyel végződött.

◆◆◆

FŐVÁROSI VIVÓK NAGY SZÁMBAN NEVEZNEK A BÉKESSY BÉLA-EMLEK-VERSENYRE

A mai nap megindult a nevezések tömege a vasárnap megtartandó országos kardversenyre. V. Somogyi Endre vezérkari őrnagy, a budapesti Tiszti Vivó Club csapatkapitányával az élén nevezett az egész tiszti vívőgárda, köztük Zirczy, az idei magyar bajnok és Maszlag, az Európa bajnoki keret tagja. Ezenkívül a MAC Gerevichel az élén nevezett, köztük Fiala és dr. Szemlár és a budapesti Rendőrtiszti Vivó Club Eibl és Angfelder vezetésével. A verseny napjái még számos nevezés várható. A versenyre sok igen értékes tiszteletdíjat ajánlottak fel.

◆◆◆

A DMTE futballjátékosait felkérem, hogy a mai tréningen és a holnap ülésen teljes számban jelenjenek meg. A régi felszerelést, akinél van, hozza magával. Intéző.

Kérem. A BBVC kéri, hogy a felajánlott tiszteletdíjakat kiállítás céljából legkésőbb a mai nap folyamán a Nemzeti Hitelintézetbe beküldeni sziveskedjenek.

Ezüst róka, kék polár

250-300 pengő
remek színekben

Dán Fülöp-nél

BUDAPEST, Dorottya ucca 1.
Gerbaud sarkán,

Levente birkózó bajnokság. A megtartott levente bajnoki birkózó versenyen a következő eredmények lettek: Légsúlyban bajnok Kun István (VI. ker. levente), 2. Aszalós Lajos (iparostanonc), 3. Szilágyi (I. ker.) Pehelysúlyban bajnok Farkas Sándor (I. ker.), 2. Tarcsai (II. ker.), 3. Molnár (V. ker.). Könyvsúlyban bajnok Tukarc György (VI. ker.), 2. Molnár József (keresk. lev.), 3. Tóth M. (iparostanonc). Kisközépsúlyban bajnok Selyem Lajos (I. ker.), 2. Fejszés (I. ker.), 3. Som (I. ker.). Nagyközépsúlyban bajnok Pakulár (V. ker.), 2. vitéz Szép Lajos (VI. ker.), 3. Cziráky (I. ker.). Nehézsúlyban bajnok Labancz Vilmos (IV. ker.), 2. Freidenfeld Rudolf (II. ker.), 3. Horváth Gábor (IV. ker.). A versenybírói tisztelet a helybeli egyesületek képviselői látták el nagy körültekintéssel.

◆◆◆

TURISTASÁG

A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya pünkösdi turájára, a Kékesi 101 m. magasságban épült Sport-szálló ünnepélyes megnyitására igen nagy az érdeklődés. Miután a Mátraházi Turista-szállóban csak 20 fekvőhely van biztosítva, figyelmeztetjük tagjainkat, hogy a késedelmes jelentkezésért ne a vezetőséget okolják, ha a turáról lemaradnak.

Részvételi díj — mint már közöltük — egyesületi tagoknak 15 pengő, nem tagoknak 20 pengő a kétnapi elszállásolással együtt. Indulás június 3-án, pünkösdi szombatján délután 2 órakor. Visszaérkezés június 5-én, hétfőn este 10 órakor. Étkezés batyuból vagy a menházakban.

Az eddigi jelentkezők száma 16. Több fekvőhelyet azért nem tudunk biztosítani, mert az ünnepélyen minden osztály képviselteti magát és csak nagy utánjárással tudtuk a debreceni osztály részére a 20 fekvőhelyet biztosítani.

A turára Springer József könyvkereskedő, egyesületi titkárnál lehet jelentkezni.

Szabványos

lőlapok

olcsón beszerezhető

Nagy Károly és Társai
könyvnyomdájában
Ferenc József ut 49.

Telefon 20-18.

• SZINHAZ • MOZI • • HANGVERSENY •

A SZINHAZI IRODA HIREI

MA, CSÜTÖRTÖKÖN

BUCSU ELŐADÁS

a színházban! Ugy délután, mint este zóna helyárrakkal,

A LEGJOBB KABARÉ

az összes elsőrendű tagok felléptével!
Siessen jegyét biztosítani!

Legdrágább földszinti jegy 80 fillér!

Pénteken és szombaton

SAJÓ ÉS HACSEKEST

a színházban!

VADNAY

Dzso személyes felléptével!

A műsorban a következő pesti művészek lépnek fel:

SZASZ ILA

VIG MIKLÓS

a rádió kedvencei,

SZENES ERNŐ

a kiváló mozikomikus,

DAVID ZSUZI

KOMPÓTHY GYULA

VADNAY LÁSZLÓ

HELYÁRAK 1—2.50 FILLÉRIG!

A mozik műsora:

VIGSZINHAZ. Dolores Del Río egyetlen ideai hangos filmje: „A PARADICSOMMADÁR”. Egzotikus történet 10 felv. Csak két előadás: 7 és 9 órákor.

URÁNIA. „SZÖKEVÉNY VAGYOK”. Egy szokott feyenc tört. 10 felv. Főszerepben: Paul Nami.

APOLLÓ. 2 és félórás előadások. Két sláger egy műsorban „CSEMPÉSZ”. Délamerikai történet 10 felv. Főszerepben: Rikardó Cortez. „HARC A BOLDOGSÁGÉRT”. Dráma 7 felv. Főszerepben: Norma Talmadge és Patsy Ruth Miller.

Előadások: Vig: 7 és 9 órákor. Urániában: 5—7—9 óra. Apollóban: 1/2—9 óra.

KÖZGAZDASÁG

AZ ESŐZÉSEK NYOMÁN OLCSÓBB A GABONA

Határidőzlet: Buza: május 12.00, 02, 11.96, zárlat 11.95—96, június 12.20, 19, 15, 06, 02, 05, zárlat 12.05—07, október 11.56, 55, 54, 57, 52, 50, 53, zárlat 11.52—53. Rozs: május zárlat 6.80—85, június 6.85, zárlat 6.85—86, október 7.64, 66, 64, 60, zárlat 7.60—62. Tengeri: május 7.15, zárlat 7.10—15, július 7.35, 40, 39, 37, 35, 38, zárlat 7.37—40.

Készárúzetlet: Buza: felsőtiszai, jász-sági 77 kg. 12.55—12.70, 78 kg. 12.75—12.90, 79 kg. 12.90—13.05, 80 kg. 13.05—13.20. Rozs: pestv. 6.25—6.35, egyéb rozs 6.25—6.35, tak-árpa I. 9.20—9.40, tak-árpa II. 8.70—8.90, zab I. 8.40—8.60, zab II. 8.20—8.35, tiszai tengeri 6.75—6.80, egyéb tengeri 6.80—6.85, korpá 5.50—5.60.

A készárúvásáron buza 25 fillérrel olcsóbb, rozs nem változott, zab 10—15 fillérrel drágább, tengeri nem változott.

DEBRECENI TERMÉNY-
ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Buza 14.00—13.00 és boletta, rozs 6.50—8.00 és boletta, árpa 8.30—8.00, zab 6.00—5.70, tengeri 6.00—5.80, lucerna 3.80—3.50—3.00, széna 2.80—2.50, búkköny 2.80—2.30, alomszalma 1.80—1.60, rozsszalma 2.00.

HIRDETMEY.

Van szerencsénk a t. Utazóközönséget értesíteni, hogy a Debrecen-Nyirbátori H. É. Vasuton folyó hó 15-én életbelépő nyári menetrend teljesen azonos a jelenleg érvényben levő téli menetrenddel, úgy hogy a Debrecen-Nyirbátori H. É. Vasuton a vonatok folyó hó 15-ike után is a jelenleg érvényben levő és alant ismerttetett menetrend szerint fognak közlekedni.

Debrecen Máv. előtérrel indul:
2. sz. sinautó vonat naponta 4 óra 20 perckor, 4. sz. sinautó vonat naponta 7 óra 15 perckor, 6. sz. sinautó vonat naponta 12 óra 28 perckor, 8. sz. sinautó vonat naponta 18 óra 18 perckor, 14. sz. vegyes vonat naponta 14 óra 18 perckor, 12. sz. vegyes vonat csak csütörtökön 4 óra 37 perckor. Nyirbátor állomásról indul:

1. sz. sinautó vonat naponta 8 órákor, 3. sz. sinautó vonat naponta 10 óra 05 perckor, 5. sz. sinautó vonat naponta 14 óra 55 perckor, 7. sz. sinautó vonat naponta 20 óra 08 perckor, 11. sz. vegyes vonat naponta 3 óra 52 perckor, 13. sz. vegyes vonat csak csütörtökön 15 óra 10 perckor.

Az üzemeltetőség.

Debrecen sz. kir. város
polgármesterétől.

13927—1933. II. sz.

HIRDETMEY.

Értesitem az érdekelteket, hogy a m. kir. minisztérium 4300—1933. M. E. sz. rendeletével a pénzügyminisztérium fennálló egyes gazdátartozások után rendkívüli kamathozzájárulást engedélyezett.

Kamathozzájárulást a rendelet értelmében a következő adók kaphatnak:
a) mező, erdő, szőlő, vagy kertgazdasági ingatlan tulajdonos, ha jövedelme nagyobb részben ebből az ingatlanból ered és terheinek együttes összege az ingatlan koronában kifejezett kataszteri tiszta jövedelmének tizenötöszörös szorzatát mint pengő összeg meghaladja.

b) a házas bertelek tulajdonosa, ha jövedelme nagyobb részben mezőgazdasági munkabérből, illetőleg mezőgazdasági munka jövedelemből származik és terheinek együttes összege az ingatlan házadó alapjának 4 és félszeresét meghaladja.

A kamathozzájárulás igénybevételeinek előfeltételeit annál a pénzügyminisztériumnél kell igazolni, amelynek a fizetést teljesítik.

A kamathozzájárulás előfeltételeinek igazolásához szükséges bizonyítványokat a városi első fokú közigazgatási hatóság (rendőrségi épület) adja ki bélyegmentesen, ugyancsak a pénzügyminisztérium és kötelesek díjlanul és bélyegmentesen kiállítani.

Debrecen, 1933 május hó 6.

Polgármester.

A FUGGETLEN UJSAG
hirdetése mindig eredményesek!

A VÖRÖS FOLT

Írta: H. WILLIAM PEARY

(66)

Vécsey Leó fordítása

Vizióm volt a Mámor Páholyában is. Csak képzelet lehetett, hogy egy öklömnyi kutyát láttam közeledni, éppen olyat, mint öneki van. Keres tettem, de nem találták. Vizióm volt? Vagy ki tudja. Csak nem ő az az orvos, akiről szó van?

3.

„Látni akarom rettegő arcát.”

A tanársegéd megüvegesedett szemekkel meredt a napló utolsó oldalára: „Csak nem ő az az orvos, akiről szó van?” Sejtette, hogy hatalmas el-lenséggel áll szemben és most a feljegyzések olvasása nyomán bepillantott a tudomány magasságából a tébolyba szédült csodás élmény mély-ségébe. Sajnálattal és tisztelettel vegyes rémület fogta el, valami belső ösztön ezt suga neki: menekülni. Felugrott az asztaltól, egy lépést tett az ajtó felé s ebben a pillanatban recsegést, ropogást hallott, az ablakok redőnye lezáródott és sötétség borult a szobá-ra. Keze a kilincsen volt, de az ajtó nem engedett: fogságba jutott. Ré-mült sikoltás hagyta el a torkát:

— Segítség! Segítség! Nikk! Nikk! Segítség!

Gunyos, szinte állati kacagás hal-latszott, majd vakító fény világította meg a termet és feltűnt előtte a má-gus alakja. Kezében reszkett a re-volver, de az életöszton lövésre lendi-tette fegyvert tartó karját. Kétszer egymásután dördült el a pisztoly, a nyugodan, szurós szemekkel, gunyos,

torz mosollyal álló mágus felé, de az alak meg sem mozdult, állt győzelem-ittas arccal. Harmadszor is lött, de csak a golyó koppanása hallatszott a dörrénés után.

— Csak löjjön... Szaporán... Hahaha, — hangzott egészen más irányból, mint ahol a mágus állt. — Közelebről löjjön.

Az asszisztens önkénytelen feléje lépett és közvetlen közelről még egy-szer elsütötte a revolvert. A golyó akadálytalanul ütődött a szoba fémburkolatának, apró horpadást hagyva hullott a padlóra. Teddy Goodman akkor értette meg, hogy mi történt. Nem a mágusra, csalóka képre, a fémlapra vetített tükröképre paza-rolda a golyókat.

— Löjjön hát, — hallatszott ismét a gunyos hang s a mágus képe el-tűnt, hogy a terem másik sarkában bukkanjon fel. — Miért nem lö? Hahaha...

Az orvos nem válaszolt. Tehetet-lennek, kiszolgáltatottnak érezte ma-gát, de az életöszton munkára sar-kalta agyát. A hang irányába, az ab-lakkal szemben lévő fal felső sarka felé fordult és az íróasztal mögé hátrált.

— Üljön csak le a doktor ur, — szólt a mágus. Nyugodtan cseveghe-tünk... Remélem, itt nem zavar bennünket senki sem. Vagy talán nem egyedül jött?

Az asszisztens nem felelt.

— Ha így van, méltóan fogadom

társait is. Vigasztalja az a tudat, hogy a tudomány mártírja lesz. Látom, nem is sejtí, kivel beszél. Nem is fogja megtudni. És azok sem, akik esetleg a segítségére jönnek... Lehet, hogy már itt is vannak és nyu-godtan alusznak... Igen, várják, hogy a tudománynak áldozzák ma-gukat. Doktor ur, ön csak azért nem alszik még, mert csevegni akarok. Szeretném, ha hallgatna. Kinyithat-nék egy másik szerepet, melyből ámbraillatu, kellemes gáz ömlik, el-szenderíthetném önt is, de nem teszem. Látni akarom rettegő arcát, gyönyörködöm veritékes homloká-ban, reszkető kezében, tanulmányo-zom a halálfélelem megnyilvánulá-sait... Biztos helyről teszem, ahova nem ér el emberi kéz... Ne remény-kedjék. Aki belép a házba, nem távozik el innen. Az ut, mely hozzám vezet, ismeretlen mindenki előtt. Azért mondom ezt, hogy ne izgassa magát feleslegesen. Tudom, hogy ol-vasta a naplót, abból sejtethi, hogy milyen sors vár magára és társaira.

Agyattépő nevetés szakította meg az egyes mondatokat és ez a kacagás még borzalmasabb volt, mint a kiej-tett szavak. Az orvos a biztos halál közeledését érezte, de a remény még-sem szakadt ki belőle teljesen. Agya, mint örült motor dolgozott, kivezető utat keresett, szeméi a falakat, a pad-lót kutatták. És ebben a szörnyű percben eszébe jutott Nikk, mint vég-ső menekvés. Nem tudta, hogy mit tehetne a kutya, de attól várt segí-téséget. Lázás, vibráló szeméinek pil-lantása végigszántotta a terem min-den zugát, de a kutyát nem látta. Kétségbeesett helyzetében reménysu-gár lett volna az apró állat közelsé-gének tudata és hogy nem látta, újabb

győtrelem volt számára. A mágus be-szélt, de ő nem hallotta, szavát nem értette. Zavaros képek suhantak el vibráló szeméi előtt. Látta Pansyt sápadtan, ruhátlanul kiterítve, Has-tingsot merev testtel, felvillant előtte egy pillanatra Nikk okos kis feje és sok más kép rajzolt, gomolygott előtte. A mágus gunyos hangja, ka-cagása volt az ördögi kísérezene.

4.

A paróka a földre hullott

Egyszerre néma csend lett, majd dobbanás, dübörgés, kutyaugatás hallatszott és vészes kiáltás süvített át a szobán. Az artikulálatlan ívöltés-től megremegtek a falak, az állati pa-naszos hang ott csengett-bongott:

— Átkozott dög! Rablók! Nem tudjátok meg titkomat soha!

Éles csattanás, dörömbölés, recse-gés, ropogás hallatszott és a zajt re-volverlövésnek dőreje zárta be. Az or-vos csaknem öntudatlanul várta a ha-lált... És megjelent egy kép, Billy Parson kipirult becsületes arca.

— Hála Isten... Már rosszra gon-doltam... Csakhogy megtaláltalak, — hangzott barátságosan.

Teddy Goodman magához tért. Nem vizió volt, amit látott, a hatal-mas természetű soffőr állt előtte, ziháló mellkassal, fényesre izzadt piros ar-cal, egy eddig nem sejtett tapétaajtó küszöbén.

— Nincs semmi bajod? — szólt ismét Billy Parson és közelebb lépett.

(Folytatjuk.)

Laptulajdonos:
Debreceni Független Ujság Vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-forgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, három napilapban a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban és a Debreceni Polgárban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér

APRÓHIRDETÉSEK

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Levelezés

ANNY
tudatja: hogy a nyár divatja formában — nagy, színben — fehér. Celosta-fez 4 pengő, alaktás 2 pengő. (Csapó u. 1.) 3965k

Betöltendő állás

Keresek
perfektül főző szakácsnőt május 15-re. Jelentkezés naponta türelaktanyában, tisztai étkezdében. 384

Rendszerető
perfektül főzni tudó leány vagy fiatal asszony szerény háztartás vezetésére azonnali belépésre kerestetik. Domb uca 17. 1132

Jó családból
való fiú tanulónak felvétetik. — Váradi asztalos, Piac 75. 4047

Oláh Imre
cipészegédekét fölvesz. Teleki uca 69. 4051

Bejárónőt,
aki padlót lábbal kefélni tud, azonnal felveszünk. Singer varrógép rt. Piac uca 79. 4050

Jó munkás
szabóságát felvétetik. Ifj. Bajkai, Hunyadi u. 11. 1201

Házmester,
gyermektelen, kinek rendes foglalkozása van, felesége takarítást vállal, felvétetik. Veres u. 13. Értekezhetni délután 3—5-ig. 1203

Agilis
fűszerest, festékest óvadékkal elhelyezhetünk. Fiókos stélásit veszünk. Piac 10.

Ragasztókat
felveszek. Mathéser, Csapó 98. 4063

Főző
mindenest május 15-re felveszem. Timár u. 52., II. em. Megbeszélés délután 3—4 között. 1206

Állást keresők

19 éves
izraelita fiú fatisztviselő, 2 évi gyakorlattal 60 P-ért bármilyen irakárban elmenne. Cim a kiadóban. 4039

Németajku
zsidónő ajánlkozik kisebb gyermekekhez, házvezetést vállal. Goldmann, Külsővásártér 13. 4066

Jobb
családból való intelligens urileány uri családhoz gyermek mellé ajánlkozik, nem mint fizetésre, hanem jobb bánásmódra, kosztra tart igényt. „Megbízható” jellegre kiadható. 4061

Ingatlan

Előnyös
kölcsonnel terhelt főtéri kertes családi házat, mely orvosnak, ügyvédnek kiválóan alkalmas, elcserélném kisebb értékű házra vagy villára. Telefon hétköznap délelőtt: 34-50. 1172

A város
legszebb helyén, a központi egyetem előtti téren villatelek sürgősen eladó. Értekezni: dr. Szabó, Első Takaréknál. 1157

Üzletek

Üzlethelyiség
(volt férfiruhaüzlet) azonnal kiadó. Csapó uca 10. sz. a. Értekezni az udvari lakásban. 3820

Eladó
Hajdusoboszlón egy teljesen felszerelt temetkezési vállalat. Értekezni lehet Simon Ernőnél. 1159

30 éves
szatócüzet haláleset miatt kevés pénzzel azonnal átvethető. Cim kiadóhivatalban. 4052

Cipésműhelynek
forgalmas helyen olcsó üzlethelyiséget keresek 15-re vagy június 1-re. Lakatos, Rakovszky 38. 4054

Forgalmas
helyen vendéglő jogfolytonossággal kiadó. Szepességi uca 8. 4055

Jóforgalmu
kis fűszerüzletet berendezéssel átvinnék. Cim a kiadóban. 4059

Üzlethelyiség
Csapó u. 39., volt fűszerüzlet, azonnal kiadó. 1147

Kiadó lakás

KIADÓ
Csillag u. 82. sz. családi ház. Értekezni: Ispotály u. 13. szám alatt. 851

II. emeleti
5 szobás, komfortos lakás kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1077

Uccai
elsőemeleti 4 szobás komfortos lakás kerthelyiséggel Botthyány uca 10. sz. alatt augusztus elsejére kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1067

Egy
szoba, konyha mellékkel kiadó. Cegléd uca 14. Ugyanott két ebédlőszekrény eladó. 1140

Kiadó
juli 1-re Eprekert uca 5. két uccai szoba mellékkel kiadó, külön udvar, fűrott kút. 1158

Egészséges
uccai kettő- és egyszobás újonnan festett lakások mellékkel kiadó, udvari kis szoba jutányosan kiadó. Patai uca tizennyolc. 1191

Teljesen
különbejárati szoba parkirozott udvarban, nyaralóknak kitűnő üdülőhely, kiadó. Cim a kiadóban. 3887

Különálló
különbejárati uccai szépen butorozott szoba kiadó. Pacsirta 11. 1160

Jól
butorozott szoba különbejárati, kiadó. Hatvan uca 16. 4053

Háromszobás
fürdőszobás modern urilakás központban olcsón kiadó. Fűvészkert uca 14. 4046

Kiadó
uccai háromszobás teljes komfortos szép urilakás augusztusra. Teleki uca 13. 1197

Kiadó
kétszobás uccai lakás június 1-re. Szapponos uca 4. 1200

Szépen
butorozott 1, esetleg 2 szoba kiadó. Piac u. 49., II. em. főlépcső 1. ajtó. 4057

Uccai
két szoba, előszoba butorozva vagy anélkül, lakásnak, orvosi rendelőknek június elsőre kiadó. Rothermere 21. PP

Szépen
butorozott különbejárati uccai szoba Széchenyi u. 29. kiadó. 4060

Ki akar nyaralni?
Népfürdő mellett, Kassai ut 38., különbejárati előszobás butorozott szoba új házban kiadó. P83

Kiadó
2 szoba, mellékkel június 1-re parkirozott udvarban. Lakó nincs. Burgundia 14. 1194

Központon
mindenhez közel, emeleti tiszta butorozott szoba kiadó. Blaháné u. 14. (Rendőr-palota szomszédságában). 4062

Eladás

TISZTELETTEL
értesítem az igen tisztelt vevőmet és ismerőseimet, hogy az eddig „Alföldi Faértékesítő Vállalat” tűzifaosztálya, cégtulajdonos Iház Henrik név alatt Pesti uca 2. szám alatt folytatott tűzifatelepetet Bösörmeényi ut 3. szám alá, közvetlen a „Hortobágy”-malom mellé helyeztem át. Villamos megálló. Főzésre alkalmas tűzifa, míg a készlet tart, 3 P 20 fillérért kapható. „Erdélyi Tűzifa- és Szénkereskedés, cégtulajdonos: Iház Henrik. Telefon 32-31. 1081

Méray-motorkerékpár,
350 kbc., elsőrangú állapotban, majdnem új gumikkal, hátsó ülésel, Bosch-világítással 550 pengő készpénzért eladó. Cim: Piac 49., nyomda. 4045

Virágok,
cserepesen és levágva, csokrok, koszorúk, virágkosarak izléses kivitelben legolcsóbban Farkas Margit virágüzletében, Bikával szemben. 1093k

Kutszivattyuk,
építkezéshez vassinck, sparheltek legolcsóbban. Fischer, Csapó 89. Telefon 28-59. 3752

Jégsekreány,
középméretű, jókarban levő eladó. Virág u. 40. 1149

FÜRDŐKADAK
KÁLYHAK, MOSDÓK, ÚJ ÉS HASZNÁLT ÁLLAPOTBAN MINTARAKTÁR. GYENES, SZENT ANNA U. 8.

Tégla
és egyéb építési anyagok jutányosan áron eladók. Egyetem központi épület építési irodánál. — Telefon 24-00. 1143

Fehér cipők
sandalettek nagy választékban, olcsó árban. Bellánál, Városházával szemben. 4035k

Gyermekkosci
tri, keveset használt azonnal eladó. Nagy, Bösörmeényi ut 81. cs. v. 4048

MAKULATURA

kisebb-nagyobb mennyiségben olcsón eladó. Nyomda, Piac u. 49. S

Tajtékpa
ébenfa szárral, celenfántcsont és borostyán szopókával, történelmi becsű, olcsón eladó. Cim a kiadóban. S

Egy
új hálószoba jutányosan eladó Szekeres asztalosnál, Teleki u. 45. 4058

Eladó
teljesen jó állapotban lévő tizenegy fiókos tölgyfa íróasztal. Batthyány u. 5. 1198

Fodrászüzletberendezés
eladó. Hajduböszörmény, Dorogi uca 11. 1202

Indián motorkerékpár
oldalkocsival és Ford-autó kifogástalan állapotban eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 1204

Hizott
pulza báránnyal péntektől kezdve a legjutányosabb árban fogja árusítani Robicsek Jenő, Csapó uca 14. alatt. 4064

Turisták,
kirándulók, strandolók eldorodója az Esterházy huszerakat Piac 30. Szenzáció nagyválaszték huskonzervekben, szalámfélékben, pástétomokban, sajtokban. Turisták csoportos vásárlásnál 5 százalék engedményt élveznek. 4036k

Eladók:
garantált tiszta fehér sodronyos vaságy, szelón, egyszerűbb csillárok, virágtartók. Cim a kiadóban. 3736

Gyermeksportkosci,
keveset használt, olcsón eladó. Rothermere uca 14. 1195

Egy
fél hálószoba butor jutányosan eladó. Péterfia uca 21. 1196

Kóser
líptói turó, hordóskáposzta kilója 10 fillér, paradicsom. Kupferről, Pásti sarok. 4045

Vétel

Zalogcéduját.
használt férfiruhákat, használt butorokat veszek; levelezőlaphívásra házhoz megyek. Aruközvetítő, Csapó 14. 3772

Ikerablakot,
hármast, 120—130 magaszt megvételre keresek. Ispotály u. 13. sz. 1369

Recamiert,
garantáltan tisztát megvételre keresek. Cim a kiadóban. 3736

Buzaaljat,
repcealjat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Apaffy uca 20. 656

Különféle

Borka
Dégenfeldtéről Kossuth uca 8. alá költözött. Borka, Biró rádió, villany szerelés. 3856k

Eltörött
disztárgyak, nippel porcellánok ragasztását olcsón vállalja Bárány Szent Anna-1. 3948k

File
kézimunka, függöny, csipkét olcsón készítek. Fűvészkert uca 12., II. 1205

Tavaszi
fotóujdonságok, amatőr felvételek kidolgozása, nagyítása megolcsó olcsó áron Berzékenél, — Piac u. 38., udvarban. 3924k

Műbutorokat
jótállással készít és raktáron tart Csapó u. 67., Bálint József. 3926k

Ha kerékpárján
szakszerű munkát óhajt, — Nagynál eszközök, Hatvan uca 18. 3947k

Poloskairtást
syángázzal és lakások vizsgálását felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányser kapható. Kossuth uca 47. Nánássy. 3972

Vendéglőmet
megnyitottam Csapó uca 10. Zóna egész nap, olcsó étkezés. Kitűnő italok. Szives pártfogást kér: Géder András. 1094k

Kertberendezéseket,
sirok beültetését, szobanövények átültetését jutányosan vállalom. Farkas József műkertész Piac u. 14. virágüzlet. 3631

Kerékpár,
varrógép, írógép, gramofon, rádió szakszerű javítása Molnár Ernő műszerészénél, Csapó u. 30. 3445

Pauló
vésnök és bélyegzőkészítő üzlete Szent Anna uca 10. alatt. 3855k

Autó,
motorkerékpárgumik új futó felületézése, javítások garanciával 48 óra alatt. Tóth gumüzem, Rákosi Jenő uca 5. Telefon: 17-05 3862k

Autotechnikai szaküzletemet
Piac uca 60. szám alatt, a Központi garage területén lévő udvari helyiségben megnyitottam Németh Dániel. 3925k

Husfűstölés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa uca 3. szám alatt.

Elveszett
vadászviszla, barna alapon szürke. Megtalálónak nagy jutalom. Virágháti, Szapponos uca 17. sz. 4056

Tenniszpálya,
vörös sajak tenniszpálya kiadó. Csapó uca huszonnégy. 4065

Rádió

Rádiók,
villanycikkek, csillárok legolcsóbban Bárány Szent Anna 1. Villanygők cserélése. 3857k

Rádiót,
csillárt, kerékpárt, gumit, alkatrészeket legolcsóbban vásárol: Katznál, Piac 60. 3753

Oktatás

Naményi
gyorsíró- és gépiróiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állandó beiratkozás. Alkamérvényes bizonyítvány. — Batthyány u. 9.

Ellátás

Uri háznál
központban izletes, változatos, elsőrendű ebédoszt házhöz szállítva vagy bent étkezésre kapható. Pauchly Béláné, Batthyány u. 9. sz. 1124